

尼泊尔客机坠毁 已有68人遇难

飞机一半残骸在山坡上 另一半坠入峡谷



1月15日,救援人员在尼泊尔博克拉地区的坠机现场工作。 新华社发

尼泊尔民航部门官员15日电,一架搭载72人的尼泊尔客机当天在尼中部博克拉地区坠毁,已有68人死亡,其中包括6名婴幼儿。尼泊尔民航局发言人贾甘纳特·尼如拉告诉新华社记者,目前已在飞机失事现场发现68具遗体。尼军方发言人克里希纳·普拉萨德·班达里说,机体80%已被烧毁,搜救工作仍在继续。现阶段尚不清楚坠机原因。

尼民航局发言人贾甘纳特·尼如拉说,失事航班当天从尼首都加德满都飞往博克拉,在着陆前几分钟坠毁。机上当时载有68名乘客和4名机组人员。当时“天气晴朗”,现阶段大批救援人员在坠机地点附近展开搜救工作。

尼民航局在声明中说,这架客机当天上午10时50分(北京时间13时5分)在塞蒂河峡谷与机场联系,“然后坠毁了”。机上载有15名外国公民,其中5名是印度人,4名是俄罗斯人,2名是韩国人,其余4人分别来自澳大利

亚、爱尔兰、阿根廷和法国。

路透社援引客机运营方尼泊尔雪人航空公司发言人苏达尔尚·巴尔陶拉的话报道,机上还载有两名婴儿。

客机坠毁地位于博克拉新旧两座机场之间。

当地居民阿伦·塔穆告诉路透社,他在坠机后几分钟内赶到现场。飞机一半残骸在山坡上,另一半坠入塞蒂河峡谷。

失事客机由法国与意大利合资企业ATR飞机制造公司生产,型号为ATR72,是一架双发动机涡轮螺旋桨飞机。提供实时航班飞行状况的互联网服务商“24小时飞行雷达”网站数据显示,这架飞机已运营15年。雪人航空公司网站显示,该企业有6架ATR72-500型客机。

尼泊尔位于喜马拉雅山南麓,每年吸引不少登山和徒步爱好者。尼泊尔境内路况较差,游客和登山者大多选择乘坐客机前往一些偏远区域。不过,即使

对经验丰富的飞行员来说,险峻的山区地形和多变的天气也充满挑战。

加德满都特里布万国际机场总经理普雷姆·纳特·塔库尔在新闻发布会上说,飞机失事时博克拉的天气状况非常好。飞机坠毁前,飞行员也未报告技术故障。

尼内阁部长阿卜杜拉·汗说,尼内阁决定成立一个5人调查委员会对事故原因展开调查,并将16日定为全国哀悼日。

去年5月,尼泊尔塔拉航空公司一架客机从博克拉机场起飞后疑似因撞山坠机,机上22人全部遇难。2018年3月,美国-孟加拉航空公司一架飞机在加德满都机场附近坠毁,致死51人、重伤20人。1992年,一架巴基斯坦国际航空公司航班在加德满都机场附近坠毁,致死167人。

综合新华社加德满都1月15日电

克罗地亚库纳正式停止流通

新华社萨格勒布1月15日电 根据克罗地亚政府的规定,从15日零时起,作为法定货币流通了28年之久的库纳正式停止流通,欧元从此将完全取代库纳成为克罗地亚唯一的法定货币。

克罗地亚于今年1月1日加入欧元区,为帮助居民适应欧元,克罗地亚政府规定,从1日零时到14日午夜为库纳和欧元并用时期,15日零时起库纳不再流通和使用。

克罗地亚加入欧元区之后,居民银行账户上的库纳按照欧元和库纳1:7.5345的汇率

自动折算成欧元。在2023年一整年时间内,居民可以到银行网点、邮局等把手中的现金免费兑换成欧元,2024年1月1日起可到克罗地亚中央银行进行免费兑换。

据克罗地亚中央银行估计,由于货币更换,收回的库纳钞票将超过5亿张,库纳硬币重量将达5200吨,它们将被送入机器进行切割、熔化。出于环保原因,收回的库纳钞票不再被焚烧,而是被切碎后用于公共建筑工程的绝缘材料,硬币被熔化后另作他用。

巴西前总统博索纳罗被列入调查对象名单

新华社巴西利亚1月14日电 应巴西联邦总检察长办公室要求,巴西联邦最高法院法官德莫赖斯13日决定将前总统博索纳罗列入调查对象名单,以查明其是否对日前发生在巴西利亚的强闯国家权力机构事件负有相关责任。

联邦总检察长办公室在13日晚发给最高法院的函件中提出,提出这一申请,旨在确定博索纳罗是否通过其在社交网络上发布的视频煽动危害民主法治的犯罪行为。

德莫赖斯接受这一申请,将博索纳罗列入调查名单。但对于总检察长办公室提出的审问博索纳罗的要求,德莫赖斯表示,鉴于博索纳罗目前不在巴西境内,将稍后考虑这一要求。

据巴西媒体报道,在1月10日发布在社交媒体的一则视频中,博索纳罗在没有展示证据的情况下质疑2022年巴西大选结果。尽管他之后删除这段视频,不过仍可能构成“对犯罪行为的公开煽动”。

伦敦发生枪击案 致6人受伤

英国首都伦敦14日发生一起枪击案,6人受伤,其中一名7岁女童伤势危重。

枪声当天下午在尤斯顿火车站附近一处教堂外响起。伦敦警察局说,初步调查显示,枪手从一辆行驶的汽车中向人群开枪。

教堂人员说,教堂当时在为去年11月相继离世的一对母女举行悼念仪式。仪式刚结束,人们开始离开,教堂外突然传出枪声。

一名附近居民看到现场民众尖叫着逃散。英国《卫

报》援引参加悼念仪式人员的话报道,人们走出教堂准备放鸽子,一辆黑色汽车驶过,车内枪手朝人群开枪。

周边道路随即封闭。目前尚没有嫌疑人被捕,警方呼吁目击者提供线索。

6名伤者均为女性,包括两名未成年人。一名7岁女童14时许入院,仍未脱离生命危险,另一名12岁女童腿部受伤,经治疗后出院。

伦敦警方说,枪击事件“令人震惊”,警方已展开调查,将全力缉凶。 据新华社电



14日,法医和警察在伦敦发生枪击事件的现场工作。新华社发

英国将供乌克兰主战坦克 俄罗斯:将成靶子

英国首相里希·苏纳克的办公室14日晚宣布,英国将向乌克兰提供14辆主战坦克及其他武器。俄罗斯驻英国大使馆随后回应,这些坦克将成为俄方打击目标。

据英国首相办公室声明,苏纳克14日早些时候与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通电话,承诺将为乌克兰提供“额外支持”。声明说,英方将提供14辆英制“挑战者2”式主战坦克,定于数周内运达乌克兰;还将提供大约30门AS90型自行火炮,数天内开始培训乌方人员使用上述武器。

法新社等媒体报道,英国是首个向乌克兰提供西方制造主战坦克的西方国家。“挑战者2”式主战坦克自1994年起在英军服役,曾被部署至伊拉克等多个战场。

声明还披露,围绕援乌相关事务,英国外交大臣詹姆斯·克莱弗利将在未来数天访问美国和加拿大,国防大臣本·华莱士将访问爱沙尼亚和德国。更多英方援乌细节将于16日公布。

英国首相府发表声明前,泽连斯基表示,英方援助对乌方“重要”,相信“其他伙伴也会做出类似决定”。

德国、法国和美国先前表示将向乌克兰提供步兵战车或装甲侦察车。波兰总统安杰伊·杜达11日说,波兰打算向乌方提供“豹”式主战坦克。不过,“豹”式坦克由德国制造,波方需要获得德方同意才能交付给乌方,德国政坛目前对是否向乌方提供“豹”式坦克存在分歧。

14日早些时候,俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃宣布,

由于英国政府对俄采取“激进敌对”方针,俄方将更多英国内阁成员和安全机构官员列入制裁名单,包括英国外交大臣詹姆斯·克莱弗利和陆军参谋长帕特里克·桑德斯。

围绕英方最新军援,俄罗斯驻英国大使馆迅速回应,批评英方向乌方提供主战坦克的决定只会拖延冲突,同时显示“伦敦日益明显地卷入这场冲突”。

俄罗斯塔斯社报道,俄罗斯大使馆强调,英方提供的“挑战者2”坦克将成为俄方打击的“合法目标”。

俄罗斯卫星通讯社也援引俄罗斯大使馆的话报道,俄方认为英方最新决定是为促使“其他不那么好战的西方国家”效仿,向乌方提供坦克。

据新华社电